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вати међународна спортска такмичења, градити нај-
савременији садржаји, развијати нове технологије 
и припремати пројекти који ће одредити будућност 
наредних генерација.

Али ниједан од тих пројеката није настао сам од 
себе.

Иза сваког километра пута, сваке школе, сваког 
вртића, сваког новог радног места и сваког успеха 
стоје људи.

Људи који су веровали када је било најтеже.
Људи који нису одустајали када је било најлакше 

одустати.
Људи који нису чекали да неко други реши њихо-

ве проблеме.
На томе почива снага наше општине.
Не на буџету.
Не на зградама.
Не на машинама.
Већ на људима.
На заједништву које смо наследили од својих пре-

дака и које имамо обавезу да сачувамо.
Данас, када говоримо о развоју, не говоримо само 

о ономе што смо изградили.
Говоримо о одговорности.
Јер оно што смо стварали више од двадесет годи-

на није намењено само нама.
Све што данас градимо, градимо за децу која ће 

сутра живети овде. За генерације које ће наставити 
оно што смо започели.

Наш посао није завршен.
Пред нама су нови изазови, нови развојни пројек-

ти, нове идеје и нова времена.
Али једно се неће променити.
Чајетина ће и убудуће свој развој градити на раду, 

знању, слободи одлучивања и љубави према свом 
крају.

Јер само народ који чува своје корене може си-
гурно да гради своју будућност.

Зато данас, са поносом, можемо да кажемо да 
смо за ових двадесет година променили лице наше 
општине.

Али оно најважније нисмо мењали.
Сачували смо дух заједништва, поштења и одго-

ворности према будућим нараштајима.
То је највеће наслеђе које ћемо оставити.
Срећан вам Дан општине!

МИЛАН СТАМАТОВИЋ,
ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

НАША МОБА ТРАЈЕ ВИШЕ ОД
20 ГОДИНА

Драги суграђани,

Ових дана не обележавамо само Дан општине. 
Обележавамо пут који траје више од две деценије. 
Пут на којем ништа није дошло преко ноћи и на којем 
ништа није било поклоњено.

Kада погледамо Златибор и Чајетину данас, лако 
је видети уређене тргове, путеве, гондолу, школе, 
вртиће, спортске објекте, развијену привреду и тури-
зам који је постао препознатљив далеко изван гра-
ница наше земље. Али оно што се данас види само 
је резултат нечега што се годинама градило, много 
пре него што су подигнути први објекти.

Градило се поверење.
Градила се вера да и мала средина може сама да 

одлучује о својој будућности.
Градила се свест да нико неће више волети наш 

крај од нас самих.
Наши преци нису имали много, али су имали оно 

што је вредније од сваког богатства – поштење, сло-
боду и спремност да једни другима помогну. Kада је 
требало подићи кућу, изградити мост или уредити 
пут, нису чекали да то уради неко други. Окупљали 
су се на мобама. Радили заједно. Делили терет и ра-
дост. Знали су да се највеће ствари стварају када 
људи стоје једни уз друге.

Та традиција није нестала.
Ми смо је само пренели у ново време.
Наше мобе више нису биле само на ливадама и 

градилиштима. Оне су постале заједничка борба да 
изградимо путеве, школе, вртиће, културне устано-
ве, спортске терене, јавна предузећа, Голд гондолу, 
нашу млекару, органску производњу, туристичке са-
држаје, спортске центре и све оно по чему је данас 
наша општина препозната.

Није било лако.
Било је много оспоравања.
Много неверице.
Много оних који су говорили да је немогуће.
Водиле су се бројне борбе – да сачувамо право 

да сами одлучујемо о развоју свог краја, да заштити-
мо наше природне ресурсе, да очувамо Златибор од 
погрешних одлука и да сваку инвестицију усмеримо 
у корист наших грађана.

Некада смо морали да доказујемо да можемо.
Данас резултати говоре уместо нас.
Пре двадесет година мало ко је могао да зами-

сли да ће Златибор постати једна од најуспешнијих 
туристичких дестинација у овом делу Европе. Да ће 
овде долазити милиони гостију. Да ће се организо-



ЈУН 2026.  ■    3

ИЗДВАЈАМО

Арсен Ђурић, председник Скупштине општине Чајетина

ОДГОВОРНИМ РАДОМ СТВАРАМО 
УСЛОВЕ ЗА БУДУЋИ РАЗВОЈ 
ЗЛАТИБОРА И ЧАЈЕТИНЕ
Председник Скупштине општине Чајетина Арсен Ђу-
рић оценио је да је рад локалног парламента у про-
теклих годину дана био веома ефикасан. Kако исти-
че, за разлику од појединих градова и општина где 
седнице трају данима или чак месецима, Скупштина 
општине Чајетина успева да током седница које тра-
ју четири до пет сати усвоји између 30 и 40 одлука.
– Могу рећи да сам задовољан ефикасношћу и ра-
дом Скупштине у претходном периоду – нагласио је 
Ђурић.

Међу најзначајнијим одлукама усвојеним у протеклој 
години издвајају се буџет општине за 2026. годину, 
планови и програми јавних предузећа, као и планска 
документа која ће усмеравати даљи развој Златибо-
ра и општине Чајетина. Посебан значај имају пла-
нови генералне и детаљне регулације, укључујући 
предстојеће усвајање друге фазе Плана генералне 
регулације и покретање поступка за измену прве 
фазе Плана генералне регулације Златибора.

Према његовим речима, управо ови документи де-
финишу услове градње и стварају претпоставке за 
привлачење нових инвестиција, чиме се отварају мо-
гућности за даљи развој туризма и привреде.

Ефикасности рада Скупштине доприноси и пракса 
редовних састанака са шефовима одборничких група 
уочи сваке седнице. На тим састанцима разматра се 
комплетан дневни ред, а сугестије одборника се, када 
је то могуће, уважавају и укључују у рад седнице.

Ђурић истиче да је рад Скупштине потпуно јаван и 
доступан грађанима. Седнице су отворене за све 
заинтересоване, снимају се и накнадно објављују, 
што омогућава грађанима да се детаљно упознају са 
одлукама и активностима локалног парламента.

Током протекле године посебна пажња посвећена је 
и реализацији инфраструктурних пројеката. Међу ка-
питалним инвестицијама издвајају се завршетак ре-
циклажног дворишта, асфалтне базе и објекта Голд 
гондоле Златибор. У току су и радови на унапређењу 
путне инфраструктуре, а пуштањем асфалтне базе 
у рад очекује се интензивирање изградње и рекон-
струкције путева и улица на подручју целе општине.

Значајан напредак остварен је и на пројектима водо-
снабдевања. Приводе се крају радови на цевоводу 

за Сушичка врела и резервоару на Kараули, док се 
ускоро очекује почетак изградње резервоара на Цр-
ном врху.

Kада је реч о туристичком и инфраструктурном ра-
звоју, Ђурић подсећа да су планским документима 
предвиђени бројни значајни пројекти. Међу њима су 
спортски комплекс иза хотела Торник, голф терени, 
аеродром за који се тражи стратешки партнер, као и 
будући ауто-мотодром и биатлон центар.

Поред инфраструктурних улагања, општина наста-
вља да улаже у културне садржаје и манифестације 
широм своје територије. Током целе године орга-
низује се велики број традиционалних и сезонских 
догађаја, док ће и овог лета посетиоце Златибора 
очекивати богат културно-забавни програм на Kра-
љевом тргу и другим локацијама.

На крају, Ђурић је свим грађанима честитао Дан оп-
штине Чајетина и поручио да ће локална самоуправа 
наставити са развојним пројектима упркос изазови-
ма, са циљем да Златибор задржи водећу позицију 
међу туристичким дестинацијама у Србији и додатно 
се афирмише на међународној туристичкој мапи.

Светлана Савић
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ИНВЕСТИЦИЈЕ КОЈЕ ОБЛИКУЈУ 
БУДУЋНОСТ ОПШТИНЕ

У протеклом периоду Општина Чајетина настави-
ла је са припремом и реализацијом бројних развојних 
пројеката који су усмерени на унапређење квалите-
та живота грађана, заштиту животне средине, јача-
ње енергетске ефикасности и модернизацију јавне 
инфраструктуре. Захваљујући успешној сарадњи са 
домаћим и међународним партнерима, предстојећи 
период обележиће реализација инвестиција које ће 
донети дугорочне користи локалној заједници.

Један од најзначајнијих пројеката који ће бити 
реализован током 2026. године јесте реконструкција 
и уређење мултифункционалног парка Палисад на 
Златибору, који се спроводи у оквиру програма подр-
шке ЕУ Интегра. Нови парк биће осмишљен као са-
времен јавни простор намењен свим генерацијама. 
Планирана је изградња скејт парка, бициклистичке 
стазе, дечијих и рекреативних зона, простора за ста-
рије суграђане, арт парка – акустичког врта, као и 
садржаја за едукативне и друштвене активности на 
отвореном.

У оквиру истог програма предвиђена је и инстала-
ција соларне електране на згради Општине Чајети-
на, рекултивација земљишта оштећеног пожаром у 
Кривој Реци, спровођење едукација из области енер-
гетске ефикасности и реаговања у ванредним ситуа-
цијама, као и набавка опреме за спасилачке једини-
це и службе за реаговање у ванредним ситуацијама.

Значајан корак ка модернизацији јавне управе 

представља и успостављање Јединственог управ-
ног места (ЈУМ). Након реконструкције, писарница 
у згради Општине Чајетина биће организована тако 
да грађани већину административних послова могу 
да заврше на једном месту. Пројекат се реализује уз 
подршку Министарства државне управе и локалне 
самоуправе, а његов циљ је једноставнија, бржа и 
ефикаснија комуникација грађана са локалном упра-
вом.

До краја 2026. године, у оквиру ЛИИД пројекта, 
биће уређена нова пешачко-бициклистичка стаза од 
почетне до међустанице златиборске Голд гондоле. 
Поред саме стазе, планирано је постављање клупа, 
дечијих справа, пуњача за електричне бицикле и че-
сми са пијаћом водом, чиме ће становници и посе-
тиоци добити нови простор за рекреацију и активан 
боравак у природи. Пројекат се реализује у сарадњи 
са Министарством грађевинарства, саобраћаја и ин-
фраструктуре.

Општина Чајетина наставља да буде препозната 
и на међународном нивоу. Као једна од одабраних 
локалних самоуправа, представиће свој програм 
унапређења примарне селекције отпада на Првој 
зимској школи у Венецији, која се у октобру 2026. 
године организује у оквиру пројекта „Локална акци-
ја за Циљеве одрживог развоја“ (SDG Local Action) 
под покровитељством УНДП-а. Током претходне че-
тири године у Чајетини је успешно развијан систем 

КАНЦЕЛАРИЈА ЗА ЛОКАЛНИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ
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раздвајања отпада на месту 
настанка, кроз едукацију ста-
новништва, поделу посуда за 
селекцију, чиповање контејнера 
и увођење система мониторин-
га, а наредна фаза подразумева 
софтверско повезивање цело-
купног система.

Развој активног туризма 
наставља се и кроз учешће у 
пројекту TransDinarica, првој 
бициклистичкој рути која пове-
зује земље Западног Балкана. 
Кроз Златибор пролази део ове 
међународне руте, а у оквиру 
пројекта биће отворен и HUB на 
почетној станици Голд гондоле, 
као место подршке бициклисти-
ма, туристима и локалној зајед-
ници.

У области енергетске ефика-
сности успешно је реализован 
и пројекат изградње соларне 
електране на међустаници 
Голд гондоле, у сарадњи са 
Министарством рударства и 
енергетике. Ова инвестиција 
допринеће смањењу потрошње 
електричне енергије, нижим 
трошковима рада система и ве-
ћој енергетској одрживости јед-
не од најпосећенијих туристич-
ких атракција у Србији.

У наредном периоду плани-
рани су и нови пројекти усме-
рени на повећање енергетске 
ефикасности јавних објеката. 
Предвиђена је ревитализација 
фасаде зграде Општине Чаје-
тина, чиме ће се објекат уна-
предити за два енергетска ра-
зреда, као и замена постојеће 
котларнице и прелазак на гас 
као еколошки прихватљивији и 
енергетски ефикаснији систем 
грејања.

Сви ови пројекти потврђују 
стратешко опредељење Општи-
не Чајетина да развој заснива 
на принципима одрживости, 
енергетске ефикасности, диги-
тализације и унапређења јавне 
инфраструктуре. Истовременим 
улагањем у животну средину, 
јавне услуге и савремене садр-
жаје, стварају се бољи услови 
за живот грађана и даљи развој 
једне од најуспешнијих локал-
них самоуправа у Србији.
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ГОДИНА У ЗНАКУ ИНВЕСТИЦИЈА, 
РАЗВОЈА И ОДГОВОРНОГ РАДА
Период између два Дана општине обележиле су ин-
тензивне активности КЈП „Златибор“, током којих су 
истовремено реализовани стратешки развојни про-
јекти и свакодневни послови од значаја за функцио-
нисање и уређеност општине Чајетина.

У центру развојних активности у протеклом периоду 
налази се изградња рециклажног дворишта на Зла-
тибору, једног од најзначајнијих пројеката у области 
управљања отпадом, који се реализује уз финансиј-
ску подршку Министарства привреде. Пројекат је у 
завршној фази реализације и представљаће кључни 
корак ка успостављању савременог и одрживог си-
стема одлагања и третмана отпада. Подршку пројек-
ту пружају и Министарство заштите животне среди-
не и Влада Републике Србије, која га је препознала 
као пројекат од националног значаја. Овакав модел 
сарадње представља пример добре праксе који 
може послужити као смерница другим локалним са-
моуправама у Србији у примени принципа одрживог 
развоја и савременог управљања отпадом.

КЈП „ЗЛАТИБОР”

Срђан Пантовић
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Паралелно са овим пројектом, приведена је кра-
ју реализација једне од најважнијих инвестиција у 
области путне инфраструктуре – изградња асфалт-
не базе. Очекује се да ће овај капацитет у наредном 
периоду омогућити већу самосталност у производњи 
и уградњи асфалта, бржу реализацију радова у свим 
месним заједницама, као и значајно смањење тро-
шкова уз потпуну контролу квалитета. Његови пуни 
ефекти биће видљиви након пуштања у рад, кроз ин-
тензивирање радова на локалној путној мрежи.

Поред великих инвестиција, настављени су радови 
на реализацији пројекта „Сушичка врела“, једног од 
најважнијих стратешких пројеката за дугорочно снаб-
девање водом и јачање комуналне инфраструктуре, 
који представља основу будућег напретка општине.

Модернизација комуналних услуга 
и инфраструктуре 

У протеклом периоду значајна пажња посвећена је 
и дигитализацији комуналних услуга. Уводи се са-
времени систем за дигитално управљање гробним 
местима и пратећом документацијом, који ће омогу-
ћити прецизнију евиденцију, лакши приступ подаци-
ма и ефикасније управљање комуналним услугама. 
Овај пројекат представљаће важан корак ка савре-
менијем и ефикаснијем раду јавних служби и поди-
зању квалитета услуга за грађане.

Паралелно са тим, настављена су континуирана 
улагања у локалну инфраструктуру, са циљем по-
бољшања услова за свакодневни живот суграђана. 
Радови на асфалтирању и санацији улица, одржава-
њу и изградњи путева, модернизацији јавне расвете 
и обнови саобраћајне сигнализације представља-
ли су важан сегмент активности. У оквиру редовног 
одржавања путне мреже, посебан значај има зимска 
служба, која захваљујући добро организованој меха-
низацији и правовременим интервенцијама обезбе-
ђује проходност саобраћајница и у условима обил-
них снежних падавина, чиме је омогућено несметано 
одвијање саобраћаја на целој територији општине.

Одговорно управљање отпадом и 
заштита животне средине 

У области управљања отпадом и заштите животне 
средине, активности КЈП „Златибор“ биле су усме-
рене ка развоју одрживих решења и подизању еко-
лошке свести грађана. У том правцу, домаћинствима 
у урбаним срединама подељени су компостери, уз 
едукације о правилном компостирању. Посебна па-
жња посвећена је најмлађима кроз програме едука-
ције у предшколским установама, са циљем разви-
јања одговорног односа према животној средини од 
најранијег узраста.

Улагање у људе и квалитет услуга 

Поред оперативних активности, настављена су ула-
гања у запослене кроз стручно усавршавање, јачање 
безбедности на раду и учешће на стручним скупо-
вима, што доприноси примени савремених пракси у 
комуналном систему. Истовремено, редовно анке-
тирање корисника услуга представља важан меха-
низам за праћење квалитета рада и прилагођавање 
потребама грађана.

Све ове активности показују да је иза КЈП „Злати-
бор“ година у којој су стратешки развојни пројекти 
ишли упоредо са континуираним и одговорним сва-
кодневним радом. Управо тај спој дугорочних инве-
стиција и оперативне стабилности представља те-
мељ будућег напретка општине Чајетина и стварања 
још бољих услова за живот грађана и угодан боравак 
посетилаца.
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ЈКП „ВОДОВОД” ЗЛАТИБОР

ВОДОВОД КОЈИ РАСТЕ ЗАЈЕДНО СА 
ОПШТИНОМ
Општина Чајетина последњих година бележи сна-
жан развој, како на Златибору и Чајетини, тако и у 
сеоским месним заједницама. Такав развој прати и 
потреба за сталним улагањем у водоводну и кана-
лизациону инфраструктуру, због чега су претходни 
месеци били испуњени бројним радовима на терену, 
реконструкцијама постојећих система и припремом 
великих пројеката који ће одредити будућност водо-
снабдевања на овом подручју.

Један од најзначајнијих послова који се тренутно 
реализује јесте изградња система Сушичка врела. 
Радови на магистралном цевоводу напредују пла-
нираном динамиком и приводе се крају. До сада је 
изграђен највећи део трасе, а након завршетка пре-
осталих деоница следи изградња пратећих објеката 
и будуће фабрике воде. Реч је о пројекту који ће ду-
горочно обезбедити додатне количине воде и пред-
стављати један од најважнијих ослонаца водоснаб-
девања општине у годинама које долазе.

Јачање капацитета водоводне 
мреже 

Истовремено се приводе крају радови на новим ре-
зервоарима који ће додатно ојачати читав систем. 
Резервоар Караула, запремине 2.000 кубних метара, 
у наредном периоду имаће важну улогу у обезбеђи-
вању стабилности водоснабдевања, посебно у да-
нима повећане потрошње током туристичке сезоне. 
Поред њега, завршени су и други важни објекти на 
мрежи који омогућавају сигурније функционисање 
система и равномернију расподелу воде.

Посебна пажња посвећена је и сеоским месним за-
једницама. Радови су током године извођени у Му-
шветама, Мачкату, Шљивовици, Сирогојну, Рожањ-
ству и другим деловима општине, где су грађени 
нови водоводни кракови, реконструисане постојеће 
линије и проширивана мрежа према домаћинствима 

Радови на краку водовода у Шљивовици
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Радови на Сушичким врелима

која до сада нису имала адекватно снабдевање. За 
људе који живе на селу, вода није само комунална 
услуга. Она значи могућност останка, развоја дома-
ћинства, бављења пољопривредом и сигурност за 
будућност породице.

Улагања у канализациону 
инфраструктуру 

Поред изградње водоводне мреже, значајни радо-
ви реализовани су и на канализационом систему. 
Изграђене су нове деонице канализационе мреже, 
док се истовремено ради на припреми великих про-
јеката који ће у наредним годинама додатно подићи 
ниво заштите животне средине. Посебно место међу 
њима заузимају активности на пројектовању постро-
јења за прераду отпадних вода у Чајетини и Сиро-
гојну, за које су урађени значајни припремни кораци.

Свакодневно одржавање и 
модернизација система 

Велики део посла одвија се и ван очију јавности. 
Свакодневно се отклањају кварови, мењају дотраја-
ли делови система, уграђују нови прикључци и врши 
редовно одржавање водоводне и канализационе 
мреже. Само током ове године изведен је велики 
број прикључака за нове стамбене и пословне објек-
те, што најбоље показује колико се општина развија 
и колико се систем свакодневно шири.

Водовод данас није 
само цевовод и ре-
зервоари. Савреме-
но управљање под-
разумева и примену 
нових технологија. 
Због тога је потпи-
сан уговор са Фон-
дом за иновациону 
делатност вредан 
100.000 евра, који ће 
омогућити увођење 
система за зонско 
праћење потрошње, 
анализу протока и 
брже откривање ква-
рова на мрежи. На 
тај начин се стварају 
услови за ефикасније 
управљање водним 
ресурсима и додатно 
смањење губитака.

Сви ови послови 
имају исти циљ – да 
грађани и привреда 

имају сигурно водоснабдевање данас, али и да се 
систем припреми за потребе које тек долазе. Развој 
општине Чајетина, раст броја становника, туриста и 
нових инвестиција захтева озбиљну инфраструкту-
ру. Управо зато се и данас ради на пројектима чији 
ће се пуни значај видети тек у годинама које су пред 
нама.



Gлас
Златибора
далеко
се чује

ГОДИНА НОВИХ 
ИСКОРАКА, 
ОДРЖИВОГ 
РАЗВОЈА И 
УСПЕШНЕ 
ПРОМОЦИЈЕ 
ЗЛАТИБОРА

Протекла година обележена је интензивним ра-
звојем туристичке понуде, снажним промотивним 
активностима и потврдом лидерске позиције Зла-
тибора међу туристичким дестинацијама у Србији. 
Туристичка организација Златибор током протекле 
године реализовала је бројне пројекте и активности 
са јасним циљем – унапређење квалитета туристич-
ке понуде, повећање видљивости дестинације на 
домаћем и међународном тржишту и стварање са-
држаја који Златибор чине атрактивним током свих 
дванаест месеци у години.

Континуирани раст туристичког промета потвр-
ђује успешност спроведених активности. Већ током 
2025. године остварено је више од милион ноћења 
пре завршетка године, уз константан раст броја до-
маћих и страних гостију. Поред традиционално нај-
бројнијих посетилаца из Србије и региона, бележен 
је и све већи број туриста из Кине, Русије и земаља 
Западне Европе, што потврђује да Златибор постаје 
све препознатљивија међународна дестинација. 

Посебан акценат током протекле године ста-
вљен је на промоцију Златибора на најзначајнијим 
туристичким сајмовима и пословним догађајима. 
Туристичка организација Златибор успешно је пред-
ставила дестинацију на међународним сајмовима 
у Бечу, Берлину и Бањалуци, као и на најважнијим 
домаћим туристичким манифестацијама. Остварени 
су бројни контакти са туроператорима и пословним 
партнерима, чиме су отворене нове могућности за 
развој иностраних тржишта. Посебан значај имале 

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР
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су активности на кинеском тржишту, као и студијске 
посете новинара, инфлуенсера и туристичких про-
фесионалаца из Европе, Азије и Сједињених Аме-
ричких Држава, захваљујући којима је Златибор до-
био значајну међународну медијску промоцију. 

Паралелно са наступима на сајмовима, унапре-
ђена је и дигитална промоција дестинације. Покре-
нут је серијал „Златиборске приче“, реализован нови 
промотивни спот инспирисан симболиком сивог со-
кола, а друштвене мреже Туристичке организације 
Златибор наставиле су да бележе вишемилионске 
органске домете, чиме се Златибор сврстава међу 
најуспешније туристичке дестинације у области ди-
гиталне комуникације у Србији.

Посебно место у протеклој години заузима орга-
низација јубиларног XV Туристичког форума Србије, 
који је од 24. до 26. септембра 2025. године одржан у 
„Grand & Sky“ хотелу Торник на Златибору, у органи-
зацији Туристичке организације Србије и Туристичке 
организације Златибор. Као централни стручни скуп 
туристичке индустрије у Србији, Форум је окупио 
више од 230 представника локалних туристичких ор-
ганизација, туристичких агенција, хотелског сектора, 
образовних институција и медија. Одржан уочи Свет-
ског дана туризма, Форум је био прилика за разме-
ну искустава, представљање савремених трендова 
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риста кроз централни информациони систем Е-тури-
ста, доприносећи сузбијању сиве економије и даљем 
развоју одрживог туризма на Златибору.

Током протекле године Туристичка организа-
ција Златибор наставила је и са унапређењем са-
радње са туристичком привредом, организовањем 
студијских посета, едукативних програма и нових 
туристичких производа. Посебан допринос развоју 
дестинације дали су пројекти намењени младима, 
бесплатне вођене туре за госте, као и развој послов-
ног и конгресног туризма кроз нове садржаје наме-
њене учесницима MICE догађаја. 

Директор Туристичке организације Златибор Вла-
димир Живановић истакао је да остварени резулта-
ти представљају потврду дугорочног и планског ра-
звоја дестинације. 

"Резултати које смо остварили нису случајни, већ 
представљају плод континуираног рада, добре са-
радње са Општином Чајетина, Министарством тури-
зма и омладине, Туристичком организацијом Србије, 
туристичком привредом и свим партнерима који за-
једно граде Златибор као савремену и конкурентну 
дестинацију. Наш циљ остаје исти – да Златибор 
буде место којем се гости враћају током целе године, 
уз стално унапређење квалитета понуде, развој но-
вих туристичких производа и одговорно управљање 
дестинацијом."

Улазећи у летњу сезону 2026. године, Злати-
бор наставља да гради имиџ модерне планинске 
дестинације која успешно спаја природне лепоте, 
традицију, активан одмор, врхунску туристичку ин-
фраструктуру и богат програм садржаја за све гене-
рације. Континуирана улагања у развој, иновативни 
промотивни пројекти, снажна међународна сарадња 
и одговоран приступ развоју туризма представљају 
чврст темељ за будуће успехе и потврђују да Злати-
бор остаје синоним за квалитетан одмор, одрживи 
развој и једну од најуспешнијих туристичких прича 
Србије.

и разговоре о одрживом развоју туризма, сарадњи 
и унапређењу људских ресурса. Домаћинство овог 
престижног догађаја још једном је потврдило углед 
Златибора као места које окупља најзначајније акте-
ре туристичке привреде Србије.

Велики акценат стављен је на развој манифеста-
ционог туризма. Током целе године организовани су 
бројни културни, забавни, спортски и гастрономски 
догађаји који су привукли велики број посетилаца. 
Посебно су се издвојили зимски и летњи програми 
на Краљевом тргу, Златиборска божићна бајка, Де-
чији летњи фестивал, Златиборско лето, бројни кон-
церти, као и међународна спортска такмичења која 
су Златибор још једном позиционирала као центар 
спортског туризма у Србији.

Посебна пажња посвећена је унапређењу тури-
стичке инфраструктуре и развоју нових туристичких 
производа. Настављена су улагања у Стопића пе-
ћину, која је дочекала свог милионитог посетиоца, 
започети су радови на проширењу смештајних капа-
цитета у кампу, као и уређење бројних туристичких 
локалитета широм општине. Отварањем туристич-
ког комплекса "Village  Šain"  додатно је обогаћена 
понуда руралног и активног туризма, у складу са 
стратешким опредељењем да се туристички садр-
жаји равномерно развијају на простору целе општи-
не Чајетина. 

Један од најзначајнијих развојних пројеката у про-
теклом периоду представља и увођење програма 
„Zlatibor Guest Card“, модерне виртуелне картице по-
годности намењене гостима који бораве у регистро-
ваним смештајним објектима. Коришћењем картице 
посетиоци остварују бројне попусте у угоститељским 
објектима, туристичким атракцијама, wellness цен-
трима и другим садржајима, чиме се додатно уна-
пређује квалитет њиховог боравка на дестинацији. 
Истовремено, овај пројекат представља важан ин-
струмент за подстицање коришћења категорисаног 
смештаја и унапређење система евидентирања ту-
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РАЗВОЈ, ДИГИТАЛИЗАЦИЈА И 
ОДРЖИВИ ПРОЈЕКТИ У ПРВОЈ 
ПОЛОВИНИ 2026. ГОДИНЕ
Прва половина 2026. године за Голд гондолу Злати-
бор протиче у знаку два јубилеја – десет година од 
оснивања предузећа и пет година рада најдуже па-
норамске гондоле на свету. Симболично обележени 
почетком године, јубилеји су прилика за осврт на до-
садашње резултате, међу којима се посебно издваја 
податак да је од прве вожње, 11. јануара 2021. годи-
не, гондолом превезено више од 1,2 милиона пут-
ника. Као један од најпрепознатљивијих туристичких 
садржаја у региону, Голд гондола наставља развој 
кроз нове пројекте, дигитализацију и одрживе ини-
цијативе.

Развој и дигитализација

Један од важних искорака у првој половини 2026. го-
дине јесте увођење програма лојалности кроз апли-
кацију „Дигитална картица“, који је стартовао 16. ја-
нуара. Реч је о дигиталном систему који по први пут 
обједињује евиденцију вожњи, прикупљање бодова 
и награђивање корисника у оквиру јединствене плат-
форме намењене посетиоцима Голд гондола Злати-
бор.

Свака купљена карта се једноставно евидентира пу-
тем QР кода, док се сакупљени бодови аутоматски 
бележе у апликацији и могу се заменити за различи-
те погодности – од поклона из Гондола шопа, преко 
бесплатних вожњи, до специјалних гастрономских 
садржаја и доживљаја. Систем је конципиран тако 
да не захтева сложе-
ну регистрацију, али 
оставља могућност 
креирања корисничког 
налога ради чувања 
података и континуи-
тета бодова.

Овим пројектом гон-
дола уводи савремен 
модел односа са по-
сетиоцима који пре-
вазилази класичну 
продају карата и ула-
зи у зону дигиталног 
корисничког искуства, 
чиме се додатно јача 
лојалност и подстиче 
поновна посета дести-

нацији. Програм уједно представља важан сегмент 
шире дигиталне трансформације пословања, ускла-
ђене са трендовима у савременом туристичком сек-
тору.

Одрживи пројекти – соларна 
електрана као стратешки искорак

Најзначајнији инфраструктурни пројекат у првој по-
ловини године јесте пуштање у рад хибридне со-
ларне електране на међустаници гондоле. Пројекат 
инсталисане снаге 154,56 кWп, са батеријским си-
стемом за складиштење енергије капацитета 54,24 
кWх, представља један од најважнијих корака ка 
повећању енергетске независности и ефикаснијем 
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управљању потрошњом у оквиру система Голд гон-
дола Златибор.

Електрана годишње производи око 170 МWх елек-
тричне енергије, при чему у првој фази рада покри-
ва приближно 20 одсто потреба објекта на међуста-
ници. Посебан значај има и батеријски систем који 
омогућава стабилније напајање и континуитет рада 
кључних функција у случају прекида мрежног снаб-
девања.

Поред енергетских ефеката, пројекат има и изра-
жен еколошки значај – процењује се да доприноси 
смањењу емисије угљен-диоксида за око 120 тона 
годишње, што се може упоредити са ефектом више 
хиљада стабала дрвећа. Реализација је спроведена 
уз подршку Министарства рударства и енергетике и 
Општине Чајетина, чиме је потврђена успешна са-
радња локалне самоуправе и државних институција 
у области зелене транзиције.

Овим пројектом гондола не само да унапређује соп-
ствену енергетску ефикасност, већ се и позиционира 
као пример интеграције обновљивих извора енерги-
је у туристичку инфраструктуру, са јасним дугороч-
ним фокусом на одрживост и одговорно управљање 
ресурсима.

Летња сезона – Рибничко језеро 
као нова оаза

У сусрет летњој сезони, посебан фокус стављен је 
на развој међустанице код Рибничког језера, која се 
све више позиционира као простор за боравак, од-
мор и продужено уживање у природи.
Концепт развоја ове локације заснива се на ствара-
њу амбијента у којем посетиоци могу да застану и 
проведу време у природном окружењу, уз додатне 
садржаје који допуњују искуство гондоле. У оквиру 
летње понуде издвајају се повратак Биоскопа под 
звездама и други фестивал „Gondola Ethno Vibe“, 
који афирмишу спој природе, културе и савременог 
доживљаја простора.

Сервисне информације
Голд гондола Златибор неће ра-

дити 23. и 24. јуна.
Редовно радно време гондоле је 

од 10 до 15 часова, док је послед-
ња вожња са Торника у 16 часова. 
Током летње сезоне посетиоци се о 
свим евентуалним изменама и про-
дуженом радном времену могу ин-
формисати путем званичног сајта и 
друштвених мрежа Голд гондоле.

Нова цена превоза кућних љуби-
маца износи 1.000 динара, уз уна-
пређење услова превоза у складу 
са потребама путника и даљим по-
бољшањем квалитета услуге.

Најава комплетне летње сезоне биће представље-
на на Сајму пољопривреде и гастро туризма крајем 
јуна, када ће бити објављен и детаљан програм свих 
садржаја.

Закључак

Упркос динамичном развоју у претходних шест месе-
ци, Голд гондола Златибор наставља да гради свој 
развој на три кључна стуба – иновацијама, одрживо-
сти и унапређењу искуства посетилаца. Од дигита-
лизације и лојалти програма, преко улагања у зелену 
енергију, до развоја нових садржаја на међустаници, 
гондола се потврђује као савремен туристички си-
стем који превазилази улогу превозног средства.
Златибор се кроз овај пројекат додатно позициони-
ра као модерна планинска дестинација која успешно 
спаја природу, технологију и савремене туристичке 
трендове, уз јасну визију даљег раста и развоја у го-
динама које долазе.
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КУЛТУРА КОЈА ПОВЕЗУЈЕ – ВИШЕ 
ОД ХИЉАДУ ПРОГРАМА У ЗНАКУ 
СТВАРАЛАШТВА И РАЗВОЈА

Културни центар „Златибор“ је и 
током протеклог периода наставио 
да учвршћује позицију једне од нај-
активнијих и програмски најразно-
врснијих установа културе у Запад-
ној Србији. Као носилац културног 
живота општине Чајетина, кроз бо-
гату понуду уметничких, образовних 
и забавних садржаја потврдио је 
значајну улогу коју култура има у ра-
звоју локалне заједнице и туристич-
ке понуде Златибора.

Томе у прилог говори и податак 
да је у последњих годину дана реа-
лизовано више од 1.000 различитих 
програмских садржаја – од биоскоп-
ских пројекција, позоришних пред-
става за децу и одрасле, концерата, 
изложби и књижевних вечери, до 
трибина, промоција књига, радиони-
ца и едукативних програма за децу 
и младе. Посебан печат програмима дали су наступи 
еминентних извођача, хорова, солиста и оркестара, 
затим изложбе истакнутих домаћих и иностраних 
уметника, као и гостовања најзначајнијих имена са-
времене српске књижевности, што потврђује конти-
нуирано интересовање публике за квалитетне кул-
турне садржаје.

Једна од значајних одлика рада Културног цен-
тра „Златибор“ јесте да се програми ове установе 

ва и друге месне заједнице били су 
домаћини програмима који су при-
вукли хиљаде посетилаца и показа-
ли да културни садржаји могу бити 
снажан покретач локалног развоја и 
културног туризма.

Међу најзначајнијим догађајима 
издваја се фестивал „Култур(на)
тура“, који је постао један од пре-
познатљивих симбола савременог 
културног живота Златибора. Пове-
зујући уметност, природно наслеђе 
и културни туризам, фестивал пу-
блици нуди концерте, позоришне 
представе, изложбе, перформансе 
и књижевне програме на несвакида-
шњим локацијама. Управо овај кон-
цепт учинио је да „Култур(на)тура“ 
буде препозната као јединствен 
пример синергије културе и природе 
у Србији.

Значајно место у програмском календару заузела 
је и манифестација „Духовним стопама“, која успе-
шно повезује духовно наслеђе, историју, културу и 
савремено стваралаштво. Програми реализовани 
у оквиру ове манифестације допринели су очувању 
културног идентитета и афирмацији духовних вред-
ности златиборског краја.

Фестивал „Деца међу нарцисима“, један од нај-
дуговечнијих и најзначајнијих дечјих фестивала у 
Србији, поново је окупио велики број учесника и по-
сетилаца, потврђујући значај неговања дечјег ства-
ралаштва и креативности. Кроз литерарне, ликовне 
и сценске програме, најмлађи су добили прилику да 
представе свој таленат и машту, док је читав концепт 
овог фестивала посвећен развоју љубави према 
уметности и култури.

Даница Јевтић Шишовић, директорка 
Културног центра Златибор

Концерт на летњој позорници у Трипкови

Фестивал Деца међу нарцисима

реализују током читаве године, како у простору Дома 
културе у Чајетини и Културног центра на Златибо-
ру, тако и на бројним локацијама широм општине. 
Култура је тиме изашла из институционалних окви-
ра и стигла до публике на местима која су постала 
јединствене природне сцене. Рибничко језеро, Бо-
рова Глава, водопад у Гостиљу, Сирогојно, Трипко-
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Међу програмима који су значајно допринели пре-
познатљивости издваја се и Национални фестивал 
филма и телевизије – НАФФИТ, који је за релативно 
кратко време постао један од најзначајнијих филм-
ских догађаја у региону, окупљајући редитеље, глум-
це, сценаристе, продуценте и медијске ствараоце 
из Србије и иностранства. Захваљујући НАФФИТ-у, 
Златибор је додатно позициониран као значајан цен-
тар филмске индустрије и место сусрета филмских 
професионалаца.

Посебан допринос развоју културне сцене дали 
су Сабор трубача на Златибору, Ликовна колонија 
„Трнава – Владимир Митровић“, фестивал „Залет“, 
као и програми посвећени очувању традиције, на-
родног стваралаштва и нематеријалног културног 
наслеђа. Ове манифестације представљају важан 
мост између традиционалних вредности и савреме-
них културних токова.

Један од најзначајнијих искорака у раду Култур-
ног центра „Златибор“ представља пројекат „Кул-
турна дипломатија градова“, који је постао озбиљна 
платформа за успостављање и развој сарадње са 
бројним институцијама културе у Србији, Републици 

Отварање изложбе слика

Сабор трубача на Златибору

Представа за децу

нут је „Златиборски културни форум“. Овај форум је 
окупио истакнуте универзитетске професоре, науч-
нике, писце, публицисте и културне раднике, поста-
вљајући темеље нове платформе за разговор о са-
временим друштвеним и културним питањима.

Брига о деци и младима један је од стратешких 
приоритета Културног центра „Златибор“. Само то-
ком претходног периода реализовано је 128 бесплат-
них едукативних, културно-уметничких и креативних 
програма, међу којима су радионице шаха, „Плети-
санке“, школе глуме и сликања, позоришне пред-
ставе, концерти, фестивалски и књижевни садржа-
ји. Дечији драмски студио „Бистричак“, који окупља 
око педесет полазника, и бесплатна школа сликања 
и цртања са више од тридесет полазника, постали 
су важан ослонац развоја младих талената. Посебна 
пажња посвећена је деци из сеоских средина, којима 
су обезбеђени бесплатан превоз и учешће у програ-
мима, као и сарадњи са Предшколском установом 
„Радост“ и Дневним боравком „Зрачак“. 

Српској, Црној Гори, Италији, Грчкој и другим земља-
ма. Кроз размену програма, гостовања уметника, за-
једничке пројекте и институционалне посете, општи-
на Чајетина добила је нови вид културне промоције 
и међународне видљивости.

Као круна настојања да Златибор постане место 
озбиљног културног дијалога и размене идеја, покре-

Културни центар је наставио и праксу подршке 
културном аматеризму. Простори установе ставље-
ни су на располагање културно-уметничким дру-
штвима, фолклорним ансамблима, удружењима 
грађана и другим организацијама које својим радом 
доприносе очувању народне традиције и једнаке до-
ступности културе свим грађанима наше општине. 

Ослањајући се на резултате остварене у претход-
ном периоду, Културни центар „Златибор“ наставиће 
да развија програме који повезују културу, образо-
вање и туризам, са посебним акцентом на јачање 
међународне сарадње, развој пројекта „Културна 
дипломатија градова“, унапређење фестивалских и 
издавачких активности, као и креирање нових ме-
дијских и образовних садржаја намењених свим ге-
нерацијама. Све што је до сада реализовано потвр-
ђује да је Културни центар „Златибор“ много више 
од установе културе – он је место стваралаштва, 
дијалога и нових идеја, као и један од најзначајнијих 
чувара и промотера културног идентитета општине 
Чајетина. Уз подршку локалне самоуправе, бројних 
партнера и верне публике, ова установа наставља 
да гради културну будућност читавог краја, потврђу-
јући да култура није само вредност коју баштинимо, 
већ и покретач развоја заједнице и најтрајније насле-
ђе које остављамо будућим генерацијама.
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ГОДИНА ИСПУЊЕНА КЊИГОМ, 
КУЛТУРОМ И СТВАРАЛАШТВОМ

У периоду од јуна 2025. до јуна 2026. године Би-
блиотека „Љубиша Р. Ђенић” реализовала је богат и 
разноврстан програм, потврђујући своју улогу једног 
од најзначајнијих носилаца културног живота општи-
не Чајетина. Током наведеног периода организова-
ни су бројни књижевни сусрети, изложбе, трибине, 
концерти, фестивали, конкурси и програми посвеће-
ни очувању завичајне баштине, чиме је Библиотека 
наставила да повезује традицију, савремено ствара-
лаштво и потребе локалне заједнице.

Стубови традиције и 
препознатљиве манифестације

Посебно место у програмским активностима за-
узели су традиционални садржаји. Свечано је обе-
лежен Дан Библиотеке, уз доделу признања нај-
успешнијим ученицима, највернијим читаоцима и 
сарадницима установе, као и отварање изложбе 
академског сликара Обрада Јовановића, као сво-
јеврстан омаж овом великану. Традиционално је 
организовано и „Сећање на Ћупа”, у част Михаила 
Ћуповића, песника чије дело представља важан 
део културног идентитета овог краја. Летњи улични 
Ерски кабаре, осамнаести по реду, поново је окупио 
бројне посетиоце и потврдио статус једне од нај-

препознатљивијих културних манифестација Злати-
борског округа. У мају је одржан и девети Фестивал 
пољског цвећа, међународна манифестација која из 
године у годину окупља библиотекаре, ствараоце и 
културне делатнике из Србије и региона.

Изложбе које су обележиле годину
Изложбена делатност Библиотеке била је изу-

зетно разноврсна. Поводом великог јубилеја – 135 
година Храма Светог Архангела Гаврила у Чајетини 
– приређена је изложба посвећена историји и духов-
ном значају ове светиње. Посетиоци су имали прили-
ку да погледају и изложбу „Наша суграђанка краљи-
ца Драга: између славе и анатеме”, која је понудила 
ново тумачење личности краљице Драге Обреновић, 
организовану заједно са Музејом рудничко-таковског 
краја, као и изложбу „Timor Mortis: Страх од смрти”, 
реализовану у сарадњи са Етнографским музејом 
из Београда и Амбасадом Мексика. Значајну пажњу 
привукле су и поставке „Исповести југословенске 
модерне”, са делима из Уметничке збирке Галери-
је Дома Војске Србије, изложба „Фосилизација” ре-
ализована у сарадњи са Природњачким музејом из 
Београда, као и етнолошка изложба „Од абаџије до 
чаругџије” (Музеј рудничко-таковског краја). Публика 
је могла да ужива и у изложби фотографија „Италија 
какву још нисте упознали”, посвећеној раду архитек-
те Немање Богдановића.

Писци пред публиком: година 
књижевних сусрета

Књижевни програми окупили су велики број аутора 
различитих генерација и разноврсних поетика. Пред-
стављена су дела значајних савремених писаца, међу 
којима су Маринко Арсић Ивков, Дарко Тушевљако-
вић, Лаура Барна, Јасенка Лаловић, Маја Роган, као 
и историчара (Лука Николић и други). Посебно место Ерски кабаре 2025. године

Фестивал пољског цвећа, 2026. Изложба поводом 135 година саборности Храма Св. Архангела Гаврила
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припало је завичајним ауторима и ствараоцима, па су 
публици представљене књиге Слободана Ристовића, 
Миленке Мике Удовичић и Зорана Богдановића, за-
тим Слободана Симића, Данила Станојевића, Мирја-
не Стакић, као и прва збирка поезије младе ауторке 
Јоване Лаптошевић. Кроз ове програме Библиотека је 
наставила да подржава и афирмише како етаблира-
не, тако и нове књижевне гласове.

Издања Библиотеке у периоду 
од јуна 2025. до јуна 2026. 
године:

1.	 Боса Росић, „Вечне куће златиборске: гро-
бља и надгробни споменици златиборског 
краја” (књига друга);

2. „Владан Терзић: педесет година рада” (уред-
ник: Зоран Јеремић);

3.	 Мирјана Ранковић Луковић, „Веровање сви-
цу”;

4.	 Стевица С. Карапанџин, „Небеска сила 
Светог Архангела Гаврила: 135 година у жи-
воту Парохије чајетинске”;

5.	 Снежана Ђенић, „Храм Светог Архангела 
Гаврила у Чајетини: 135 година саборно-
сти”;

6.	 Слободан Симић, „Српски сој”;
7.	 Драган Димић, „Димић на маргини Димића”;
8.	 Лука Николић, „Српски спас у њедрима Би-

зерте: прихват, лечење и опоравак Српске 
војске у северној Африци током Првог свет-
ског рата – од 1916. до 1919. године”;

9.	 Саша Стојановић и Саша Мирчић, „Водопа-
ди Србије и Балкана”;

10.	„Златиборски летопис”, број 3;
11.	Зоран Д. Богдановић, „Човек – како то ретко 

звучи”;
12.	Љубица Андрић, „Збирајући знање кроз 

стихове”;
13.	Зоран Филиповић, „Тајна историја Титовог 

Ужица”;
14.	Миленка Мика Удовичић, „Животни таласи”. 

процес дигитализације грађе, пре свега оне која се 
односи на Завичајну збирку и издања Бибилиотеке.

У Библиотеци се одржавају, већ другу годину за 
редом, Дечји читалачки клуб, Златиборски читалач-
ки клуб, као и часови енглеског језика за основце. 
Организују се радионице за децу вртићког узраста и 
посете ученика основних и средњих школа са тери-
торије општине. 

Библиотека се труди да приближи књигу и  лепоту 
писане речи што већем броју читалаца. Током целе 
године наручују се књиге, где се прати текућа књижев-
на продукција и читалачки трендови, али и обнавља 
фонд озбиљне књижевности и стручне литературе.
Посебна пажња посвећена је неговању завичајног 
идентитета, очувању језичког и културног наслеђа, 
раду са децом и младима, као и развијању сарадње 
са библиотекама, музејима, удружењима и другим 
установама културе у земљи и региону. Са задовољ-
ством истичемо изузетну сарадњу са локалном са-
моуправом и другим јавним предузећима, при реа-
лизацији нашег програма. 

Трибине и програми који подстичу 
дијалог

Трибински и едукативни програми обухватили су 
теме из области психологије, језика, књижевности, 
историје и популарне културе. Велико интересовање 
публике изазвала је трибина посвећена делу Карла 
Густава Јунга, док је вече „Буди човек као Ђорђе” 
подсетило на живот и уметничко наслеђе Ђорђа 
Марјановића. Посебно запажен био је програм „Раз-
говорник”, посвећен богатству српских дијалеката, 
као и дружење песника Власте Ценића са ученици-
ма основне школе, које је потврдило значај рада са 
најмлађим читаоцима. Ту су и програми посвећени 
књижевним великанима из прошлости, као што су 
Љубомир Симовић, Јесењин, Дучић.

Музика, поезија и сцена у 
библиотеци

Музички и сценски програми дали су додатну ди-
мензију културном животу установе. Концерт трија 
„Праскозорје”, поетско-драмско вече Џека Димића и 
поетско-музичко вече Мирјане Ранковић Луковић и 
Слободана Симића окупили су бројну публику и по-
тврдили да Библиотека остаје отворен простор ра-
зличитих уметничких израза.

Током протекле године настављене су и активно-
сти на пољу дигитализације и доступности културног 
наслеђа. Библиотека је укључена у националне базе 
установа културе на RS и СРБ доменима, чиме су 
њени дигитални садржаји постали доступнији широј 
јавности и део савремених токова дигиталне култу-
ре у Србији. У 2026. години Библиотека је почела 

Дарко Тушевљаковић, добитник НИН-ове награде за 2025. годину
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ЕКО АГРАР

РЕЗУЛТАТИ КОЈИ ГРАДЕ БУДУЋНОСТ 
ЗЛАТИБОРСКОГ СЕЛА

Период од јуна 2025. до јуна 2026. године обеле-
жили су бројни пројекти, манифестације и активно-
сти које су додатно учврстиле улогу Златиборског 
еко аграра као кључног носиоца развоја пољопри-
вреде на територији општине Чајетина.

Током протекле године наставили смо да будемо 
поуздан партнер пољопривредним произвођачима, 
пружајући стручну подршку, савете и помоћ у оства-
ривању подстицаја, али и развијајући нове моделе 
сарадње који доприносе унапређењу пољопривред-
не производње. Посебан акценат стављен је на за-
окружен систем подршке пољопривредницима – од 
анализе земљишта, стручних препорука и савето-
давног рада, преко агротехничких услуга и контро-
ле квалитета сточне хране, па све до унапређења 
сточарске и млекарске производње. Овакав приступ 
омогућава одржив развој газдинстава и јачање кон-
курентности локалних произвођача.

Златиборски еко аграр и ове године био је органи-
затор и партнер најзначајнијих манифестација које 
промовишу традицију нашег краја. Традиционалне 
манифестације „Пршутијада“ и „Ракијада“ још јед-
ном су окупиле велики број излагача и посетилаца, 
потврђујући значај очувања аутентичних производа 
и обичаја златиборског краја. Истовремено, интен-
зивно смо радили на организацији трецег по реду 
Сајма пољопривреде и гастро туризма, догађаја који 
је прерастао регионалне оквире и постао место су-
срета произвођача, стручњака, привредника и свих 
оних који верују у развој савремене и конкурентне 
пољопривреде. Сајам представља јединствену при-
лику за размену знања, представљање иновација и 
промоцију домаћих производа, чиме даје снажан до-
принос развоју аграра и руралних подручја.

Посебну пажњу посветили смо најмлађима. Кроз 
едукативне радионице за децу, реализоване и у 
оквиру млекаре Наша Златка, приближили смо зна-
чај производње хране, очувања природе и руралног 
наслеђа. Кроз практичне садржаје и дружење са 

децом промовисали смо значај здраве исхране, до-
маће производње и органских млечних производа, 
верујући да је улагање у знање младих генерација 
најбољи темељ за будућност наше заједнице и очу-
вање живота на селу.

Један од важних тренутака током протекле го-
дине било је успешно окончање пројекта „Јачање 
сектора пољопривреде на елементарне непогоде“, 
реализованог у сарадњи са Организацијом за храну 
и пољопривреду Уједињених нација (ФАО). Кроз овај 
пројекат радили смо на унапређењу отпорности по-
љопривредне производње на последице климатских 
и других елементарних непогода, као и на јачању ка-
пацитета локалних произвођача за прилагођавање 
савременим изазовима. Реализацијом пројектних 
активности створени су додатни предуслови за одр-
жив и дугорочан развој пољопривреде на подручју 
општине Чајетина.

Поред активности на локалном нивоу, Златибор-
ски еко аграр наставио је да промовише Златибор 
и његове произвођаче на најзначајнијим сајамским 
и привредним догађајима у земљи и региону. Прои-
зводња и потенцијали нашег краја представљени су  
учешћем на престижним манифестацијама. Посебно 
место у промотивним активностима заузели су ор-
гански млечни производи млекаре Наша Златка, који 
на аутентичан начин представљају спој традиције 
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У претходном периоду предузеће је донело пра-
вилнике и друге акте који су неопходни за успешно 
пословање предузећа. Јавно предузеће „Безбедност 
саобраћаја Чајетина“ израдило је Стратегију бе-
збедности саобраћаја општине Чајетина за период 
2025–2030. године, са припадајућим акционим пла-
ном. Израда Стратегије и Акционог плана предста-
вља важан корак ка остварењу дугорочног циља – 
безбедан саобраћај за све учеснике, са посебним 
освртом на најугроженије категорије: децу, пешаке и 
бициклисте.

У години иза нас у потпуности је извршено уређе-
ње зоне школе у ОШ „Миливоје Боровић“, издвојено 
одељење Крива Река, док је у зонама школе у Мачка-
ту и на Златибору извршена израда техничких сред-
става за успоравање саобраћаја. Што се тиче израде 
пројектне документације урађени су пројекти технич-
ког регулисања саобраћаја општинског пута Мач-
кат-Крива Река, пута кроз Гајеве, дела улица Алексе 
Поповића и Видоја Шукиловића на Златибору. 

Оно чиме се ово предузеће може похвалити је 
свакако континуирана едукација деце у општини Ча-
јетина кроз програм „Пажљивкова смотра“ и практич-
ну обуку деце о безбедном учешћу у саобраћају на 
саобраћајном полигону. У оквиру напред наведеног, 
едукацију је прошло 450 деце предшколског узраста, 
првог и другог разреда. Циљ оваквог приступа је да 

БЕЗБЕДНОСТ КОЈА СЕ ГРАДИ ЗНАЊЕМ, 
ПРЕВЕНЦИЈОМ И ОДГОВОРНОШЋУ

златиборског краја, високог квалитета и одрживе 
производње.

Додатну потврду квалитета и значаја органске 
производње донело је признање освојено на „Орга-
ник конкурсу“ НЛБ Комерцијалне банке, где је Наша 
Златка препозната као пример успешног развоја до-
маће органске производње. Захваљујући овом при-
знању, млекара је добила подршку за даљи развој, 
унапређење производних капацитета и промоцију 
органских производа са Златибора на ширем тржи-
шту.

Резултати остварени током 2025. године показали 
су да континуирана улагања у пољопривреду, струч-
ну подршку произвођачима, развој инфраструктуре 
и промоцију домаћих производа дају конкретне ре-
зултате. У години иза нас отворене су нове могућ-
ности за развој органске производње, унапређење 
сточарства, модернизацију газдинстава и јачање ло-
калне економије.

Захваљујући подршци Општине Чајетина, сарад-
њи са институцијама, партнерима и вредним пољо-
привредним произвођачима, Златиборски еко аграр 
наставља да гради амбијент у којем пољопривреда 
представља један од најважнијих стубова развоја. 
Поносни на остварене резултате, са истом енерги-
јом и одговорношћу улазимо у нове пројекте, увере-
ни да заједничким радом стварамо још боље услове 
за живот и рад на Златибору.

ЈП “БЕЗБЕДНОСТ САОБРАЋАЈА ЧАЈЕТИНА”
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деца, кроз интерактивно учење и практичну обуку, 
стекну корисне навике и постану свесни своје уло-
ге у саобраћају, чиме се доприноси општој безбед-
ности на путевима. Општина Чајетина препознаје 
значај оваквих активности и континуирано улаже у 
програме који подижу ниво едукације најмлађих, што 
доприноси стварању одговорнијих генерација грађа-
на. Овакав приступ довео је до дога да су деца 
првог разреда ОШ „Саво Јовановић Сирогојно“ 
и другог разреда ОШ „Миливоје Боровић“ шам-
пиони државе у оквиру такмичења „Пажљивкова 
смотра 2025/2026“.

На територији општине Чајетина, посебна пажња 
посвећује се едукацији младих о безбедности у са-
обраћају, са циљем подизања свести, формирања 
одговорних навика и превенције саобраћајних незго-
да. Један од значајних облика едукације младих јесу 
трибине које организују особе са инвалидитетом, које 
кроз своје личне приче, на веома емпатичан и аутен-
тичан начин допиру до младих, преносећи им снажну 
поруку о важности одговорног понашања у саобра-
ћају. Поред трибина, ученици средње школе у Чаје-
тини пролазе и кроз посебан програм едукације који 
укључује теоријска предавања о значају коришћења 
заштитних система у возилима — сигурносних по-
јасева, дечјих седишта, ваздушних јастука и других 
средстава пасивне безбедности. Теоријска знања се 
затим надограђују практичним искуством кроз обуке 
на симулаторима чеоног судара и превртања. 

Ово предузеће једино у држави које врши инди-
видуалну едукацију родитеља о правилној употреби 
заштитних система за децу у возилу. У претходном 
периоду подељено је 170 дечијих ауто седишта за 
свако рођено дете на територији општине Чајетина, 
где је  индивидуалну едукацију о правилној употреби 

дечијих ауто седишта прошло 300 родитеља општи-
не Чајетина.

ЈП „Безбедност саобраћаја Чајетина“ реализује 
едукације мотоциклиста о безбедном учешћу у са-
обраћају кроз тренинг безбедне вожње. У пракси се 
показало да овај вид едукације повољно утиче како 
на младе тако и на старије возаче који су годинама 
правили грешке и погрешно користили мотоцикле.

Надаље, ово предузеће се континуирано бави 
кординацијом рада са јавним предузећима по пи-
тању уређења и изградње саобраћајне инфрастру-
круре по насељима, предлаже и иницира мере за 
унапређење опште безбедности саобраћаја, даје 
мишљења и предлоге за техничко унапређење и по-
бољшање свих учесника у саобраћају и врши друге 
послове од интереса за безбедност саобраћаја.

Резултат континуираног и системског рада на 
пољу унапређења безбедности саобраћаја јесте 
да је општина Чајетина добитник плакете за нај-
активнију локалну самоуправу у безбедности са-
обраћаја у 2025. години.

Планиране активности предузећа у наредном пе-
риоду су:
1.	 Формирање савремене, поуздане и функционал-

не ГИС базе података која садржи комплетну пут-
ну инфраструктуру на територији општине Чаје-
тина, са свим релевантним атрибутима,

2.	 Наставак радова на уређењу осталих зона школа 
на територији општине Чајетина,

3.	 Имплементација WEB платформе за унос, пре-
глед и анализу података како на терену тако и у 
канцеларијским условима, о стању путне мреже 
на територији општине Чајетина са свом прате-
ћом саобраћајном сигнализацијом и опремом 
пута,

4.	 Даља израда пројеката техничког регулисања 
саобраћаја на мрежи општинских путева и улица 
на територији општине Чајетина, и израда проје-
ката провере испуњености посебних захтева које 
јавни пут мора да испуни са аспекта безбедности 
саобраћаја ,

5.	 Успостављање даље сарадње са Министарством 
саобраћаја, Агенцијом за безбедност саобраћаја, 
ЈП „Путеви Србије“, локалним управљачем пута 
и координисани рад са општинском управом, на-
длежним комуналним предузећима и инспекциј-
ским службама на одржавању саобраћајних повр-
шина у адекватном и прописаном стању.

ЈП “БЕЗБЕДНОСТ САОБРАЋАЈА ЧАЈЕТИНА”
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ГОДИНА ЗНАЧАЈНИХ ИСКОРАКА 
- УНАПРЕЂЕЊЕ ВЕТЕРИНАРСКЕ 
ЗАШТИТЕ И БРИГЕ О ЖИВОТИЊАМА

ЗООХИГИЈЕНА

Током 2025. године ЈП „Зоохигије-
на Чајетина“ наставило је да јача своју 
улогу у области ветеринарске заштите, 
јавног здравља и добробити животиња, 
кроз проширење делатности, унапре-
ђење услуга и развој сарадње са дома-
ћим и међународним партнерима.

Један од најзначајнијих корака 
била је регистрација ветеринарске 
станице, чиме су створени услови за 
пружање ширег спектра ветеринар-
ских услуга. Уведене су услуге за круп-
не животиње, као и преглед меса, од 
значаја за безбедност хране и подр-
шку локалним пољопривредницима. 
Истовремено је регистрована и ДДД- 
служба (дезинфекција, дезинсекција и 
дератизација), а у току су припреме за 
отварање ветеринарске апотеке.

Током године успостављена је успешна сарадња 
са азилом Старо Брдо из Лапова и организацијом 
Заветиште Љубљана из Словеније, што је доприне-
ло размени искустава и примени савремених пракси 
у области заштите животиња.

Посебан акценат стављен је на кампању „Није им 
место на улици“, која промовише одговорно власни-
штво. Током године обављено је 326 стерилизаци-
ја и 69 кастрација паса и мачака, док је укупан број 
стерилизација премашио 400. Истовремено је наста-
вљен попис власничких паса, при чему је до сада 
евидентирано више од 550 животиња, што предста-
вља важну основу за планирање будућих мера кон-
троле популације.

Значајна пажња посвећена је и едукацији деце 
и младих. Кроз радионице, посете вртићима и шко-
лама, као и едукативну представу „Све(т) за децу“, 
најмлађи су учили о правилном односу према живо-
тињама и значају одговорног власништва. Представ-
ници предузећа учествовали су и на бројним сајмо-
вима и јавним манифестацијама, где су грађанима 
представљали своје активности и услуге.

Недавно је отворена ветеринарска апотека, а 
приоритети ће бити даљи развој услуга за крупне жи-
вотиње, наставак пописа власничких паса, едукација 
грађана и јачање сарадње са партнерима из земље 
и иностранства, са циљем стварања још хуманије и 
безбедније заједнице за људе и животиње.
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ЗЛАТИБОР ГРАДИ ЗАЈЕДНИЦУ ЗНАЊА, 
ИНОВАЦИЈА И ПРЕДУЗЕТНИШТВА

Златибор последњих година све успешније спаја 
свој туристички потенцијал са развојем знања, пре-
дузетништва и нових технологија. Поред статуса во-
деће туристичке дестинације, ова планина све више 
постаје место окупљања младих иноватора, стар-
тап-компанија и стручњака из различитих области.

Током периода од јуна 2025. до јуна 2026. године 
Иновациони бизнис центар Златибор реализовао је 
један од најуспешнијих циклуса рада од оснивања. 
Организован је велики број конференција, едукатив-
них програма, радионица и стартап-догађаја, успо-
стављена су нова партнерства са водећим иноваци-
оним институцијама, а младима и предузетницима 
пружена је прилика да своје идеје развијају уз струч-
ну подршку и менторство.

Партнерства за нове могућности
Током године потписани су споразуми о сарад-

њи са Научно-технолошким парком Нови Сад и Ре-
гионалним иновационим стартап центром Суботи-
ца, чиме је Златибор постао део шире националне 
иновационе мреже. Ова партнерства омогућавају 
размену знања, заједничке програме, менторство и 
лакши приступ домаћим и међународним развојним 
пројектима.

Подршка младима и стартап 
заједници

Посебан акценат стављен је на рад са младима 
кроз бројне радионице, предавања и стартап-про-
граме. Радионица „ИТ LaunchPad“ младима је при-
ближила свет програмирања и информационих 
технологија, док су кроз сусрете са успешним преду-
зетницима и иноваторима стекли практична знања о 
покретању и развоју сопственог бизниса.

Један од најзначајнијих програма био је „AI Boost 
Bootcamp“, реализован у сарадњи са ICT Hub-ом и 
удружењем „Zlatibor Inno Hub“. Током вишедневног 
рада учесници су развијали решења заснована на 
вештачкој интелигенцији за примену у туризму, мар-
кетингу и пословању. Најуспешнији тимови пласи-
рали су се у завршницу такмичења у Београду, што 
представља значајну потврду квалитета рада и по-
тенцијала младих иноватора.

Хакатон као покретач нових идеја
Четврто издање Хакатона окупило је програмере, 

студенте, средњошколце и креативце који су кроз 
тимски рад развијали иновативна решења за уна-
пређење туристичке понуде Златибора. Уз подршку 
ментора из области информационих технологија, 
маркетинга и предузетништва настале су идеје које 

ИНОВАЦИОНИ БИЗНИС ЦЕНТАР

Почела је IT Launchpad радионица у ИБЦ Златибор!

Завршена конференција “Иновације у туризму 2.0”!
Златибор је 17. октобра био центар разговора

у Научно-технолошком парку Нови Сад потписан Меморандум
о сарадњи са Иновационим бизнис центром
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користе вештачку интелигенцију, дигиталне тури-
стичке водиче и савремене платформе за комуника-
цију са посетиоцима.

Хакатон је још једном потврдио да Златибор по-
стаје препознатљиво место окупљања младих људи 
спремних да кроз иновације активно доприносе ра-
звоју локалне заједнице.

Иновације у служби туризма
Повезивање туризма и савремених технологи-

ја било је једно од главних опредељења Центра. 
Конференција „Иновације у туризму“ окупила је 
представнике туристичке привреде, технолошких 
компанија и стартап заједнице, који су представили 
примере примене дигиталних решења у развоју ту-
ристичких дестинација.

Кроз програм „Бизнис разгибавање“ отворене су 
теме дигиталне трансформације, стартап-екосисте-
ма и нових пословних модела, показујући да будућ-
ност туризма све више зависи од иновација и приме-
не савремених технологија.

Златибор на европској мапи 
иновација

Представници Иновационог бизнис центра посе-
тили су AREA Science Park у Италији, један од во-
дећих европских центара за развој иновација, док 
су кроз програм InnoLeaders Serbia стекли међуна-
родно признате „Knowledge Broker“ сертификате. 
Ова искуства представљају важан корак ка даљем 
јачању капацитета Центра и укључивању Златибора 
у европске иновационе токове.

Истовремено је настављен раст интересовања 
компанија за пословање на Златибору, што потврђу-
је и све већи број привредних субјеката који користе 
услугу виртуелне канцеларије, препознајући Злати-
бор као атрактивно и подстицајно пословно окруже-
ње.

Развојна визија за будућност

Међу најзначајнијим догађајима издваја се усва-
јање Стратегије локалног економског развоја Општи-
не Чајетина до 2034. године, у чијој је изради актив-
но учествовао Иновациони бизнис центар. Документ 
препознаје иновације, дигитализацију и развој људ-
ских ресурса као кључне покретаче будућег развоја.

Резултати рада Центра представљени су и на 68. 
Међународном сајму технике у Београду, где су про-
мовисани потенцијали Златибора у области иноваци-
ја, стартап-предузетништва и технолошког развоја.

Протекла година показала је да иновације нису 
резервисане само за велике градове. Захваљујући 
системском раду, снажним партнерствима и кон-
тинуираној подршци младима и предузетницима, 
Златибор се све успешније позиционира као центар 
знања, иновација и савременог предузетништва. У 
наредном периоду Иновациони бизнис центар наста-
виће да развија стартап екосистем, шири сарадњу 
са домаћим и међународним партнерима и ствара 
нове прилике за младе људе који своје идеје желе 
да претворе у успешне пословне приче.

ИНОВАЦИОНИ БИЗНИС ЦЕНТАР

У просторијама Регионалног иновационог стартап центра у 
Суботици потписан Меморандум

Иза нас су сјајна 2 дана у оквиру нашег AI Boost Bootcamp-a
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КАНЦЕЛАРИЈА ЗА МЛАДЕ

ВИШЕ СТОТИНА ВОЛОНТЕРСКИХ 
САТИ И БРОЈНИ ПРОЈЕКТИ ЗА МЛАДЕ

Канцеларија за младе оп-
штине Чајетина током прет-
ходне године реализовала је 
бројне активности усмерене 
на развој омладинског активи-
зма, волонтеризма и учешћа 
младих у друштвеном животу 
заједнице. Иза младих волон-
тера остало је на стотине сати 
добровољног рада, а један од 
најзначајнијих резултата је фор-
мирање Волонтерског сервиса 
кроз пројекат „ВолонTИраМ“ – 
млади за туризам Златибора, 
који је подржало Министарство 
туризма и омладине.

Општина Чајетина била је 
једна од 15 локалних самоу-
права у Србији којима је одо-
брен пројекат за успоставља-
ње волонтерских сервиса при 
канцеларијама за младе. Посебност овог пројекта 
огледа се у повезивању младих и туризма, па су 
млади добили прилику да постану виртуелни водичи 
Златибора.

На пет локација: Градини, Титовој вили, Спомени-
ку, Краљевој чесми и у Библиотеци у Чајетини – по-
стављене су табле са QR кодовима. Посетиоци ске-
нирањем кодова могу да чују приче и занимљивости 
о овим местима из перспективе младих, који су на 
тај начин постали својеврсни амбасадори туристич-
ких вредности Златибора износећи познате чињени-
це на другачији начин.

Поред рада на пројекту, волонтери су током го-
дине прошли различите обуке из области рада са 
младима, волонтерског менаџмента и лидерства. 
Стечена знања омогућила су им да активно учеству-
ју у организацији догађаја и преузимају одговорније 
улоге у реализацији програма.

Млади из Чајетине били су ангажовани на већи-
ни значајних манифестација које су организоване 
на Златибору, међу којима Зимска бајка, Златибор 
куп, Фастро фестивал, Плазма игре младих, Сеоске 
спортске игре, Сусрети младих фолклораша из ди-
јаспоре... Волонтери су подршку пружали и бројним 

другим спортским, културним 
и туристичким догађајима.

Канцеларија за младе 
учествовала је и у акцијама 
пошумљавања, а план је да 
се и у наредном периоду кроз 
садњу дрвећа и активности 
усмерене на заштиту живот-
не средине посвети више ак-
тивности природи.

Значајан искорак пред-
ставља и пројекат „Заједно 
оснаЖене“, који је реали-
зован уз подршку кабинета 
министарке без портфеља 
Татјане Мацуре. Реч је о пр-
вом пројекту ове врсте који 
је спровела канцеларија за 
младе, а његов циљ био је 
отварање важних друштве-
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них тема и оснаживање жена 
кроз различите иницијативе и 
активности, као и покретање 
психолошког саветовалишта 
намењеног свим женама.

Према најавама из Канце-
ларије за младе, у наредном 
периоду посебна пажња биће 
посвећена менталном здрављу 
младих. Управо су млади током 
обука и радионица истакли ову 
тему као једну од најважнијих 
за њихов лични развој и сва-
кодневни живот. Планирано је 
и интензивирање вршњачких 
едукација, како би млади који 
похађају различите програме и 
семинаре своја знања касније 
преносили вршњацима у ло-
калној заједници. Поред тога 
наставиће се и са реализацијом 
волонтерских активности и даљег рада на одржавању 
волонтерског сервиса, са жељом да наш волонтерски 
сервис превазиђе границе и буде волонтерски сервис 
општине Чајетина.

Један од најуспешнијих догађаја у претходном 
периоду била је „КзМијада 2025“, која је окупила 
младе из седам градова Србије. Учесници су се так-

мичили у играма без граница, док су млади из Чаје-
тине били домаћини и организатори манифестације. 
У Канцеларији за младе најављују да ће ове године 
организовати нови сусрет младих и позвати још већи 
број канцеларија за младе из Србије. Циљ је повези-
вање младих, размена искустава и стварање нових 
прилика за сарадњу и лични развој.

ТУРИСТИЧКО РЕКРЕАТИВНИ КОМПЛЕКС

ЗЛАТИБОР ДОМАЋИН СВЕТА СПОРТА: 
ГОДИНА ВЕЛИКИХ ДОГАЂАЈА У ТРК-У

Туристичко Рекреативни комплекс Златибор то-
ком 2025. године наставио је да развија спортску, 
туристичку и друштвену понуду дестинације кроз ор-
ганизацију бројних домаћих и међународних мани-
фестација, спортских припрема, кампова и такмиче-
ња. Богат календар догађаја потврдио је да Златибор 
данас представља један од најзначајнијих центара 
спортског туризма у Србији и региону, способан да 
одговори највишим организационим и инфраструк-
турним захтевима великих спортских догађаја.

Година је започела Међународним турниром ве-
терана у кошарци, који је у спортској дворани у Чаје-
тини окупио некадашње кошаркаше и спортске рад-
нике из Србије и земаља региона. Турнир је, поред 
спортског карактера, представљао прилику за дру-
жење, размену искустава и неговање спортског при-
јатељства које траје деценијама.

Најзначајнији догађај године свакако је била Шко-
ларијада 2025, Светско првенство у школском спор- Никола Новаковић
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ту за ученике до 15 година, које 
је на Златибор довело више од 
4.000 учесника из преко 50 зе-
маља света. Током десет дана, 
спортски терени, дворане и пра-
тећи капацитети били су место 
сусрета младих спортиста који 
су се такмичили у 22 спорта и 
три параспорта. Организацијом 
овако великог и захтевног дога-
ђаја, Златибор је потврдио спо-
собност да буде домаћин најве-
ћим међународним спортским 
такмичењима, док су преноси 
путем дигиталних платформи 
додатно допринели глобалној 
промоцији дестинације.

Само неколико недеља ка-
сније, Златибор је поново био 
центар међународних спорт-
ских дешавања кроз организа-
цију четвртог Златибор купа у 
фудбалу. Ово престижно такми-
чење окупило је више од 4.000 
младих фудбалера из двадесет 
земаља света. Учествовали су реномирани европ-
ски клубови и академије, међу којима су били Бен-
фика, Торино, Еспањол и ЦСКА Софија, што је овом 
турниру дало посебан међународни значај и додатно 
афирмисало Златибор као препознатљиву дестина-
цију за развој младих спортиста.

У септембру је одржан пети Меморијални турнир 
„Радомир Антић“, посвећен једном од најзначајнијих 
фудбалских стручњака са ових простора. Турнир је 
окупио младе таленте и екипе из Србије и иностран-
ства, а посебну пажњу привукло је учешће шпанског 
Реал Овиједа. Манифестација је реализована у са-
радњи са Градом Ужицем и наставила је да гради 
традицију окупљања младих фудбалера у част ве-
ликог спортског имена.

Током јесени, ТРК је био домаћин и Трећих спорт-
ских игара Пољопривредне саветодавне и стручне 
службе Републике Србије, које су окупиле представ-

нике служби из целе земље. Учесници су се такми-
чили у више спортских дисциплина, а догађај је по-
тврдио значај спортско-рекреативних активности као 
начина повезивања професионалних заједница.

Спортска дворана ТРК-а у новембру је угостила 
Национално сабмишн фајтинг првенство Србије, на 
ком су се надметали најбољи такмичари из земље у 
мушкој и женској конкуренцији. Финалне борбе пре-
ношене су уживо путем специјализованих спортских 
канала, чиме је додатно промовисан спортски потен-
цијал Златибора.

Поред организације манифестација, Туристич-
ко-рекреативни комплекс је током целе године био 
важан ослонац професионалном и врхунском спор-
ту. У његовим халама игране су утакмице АБА 2 лиге 
и Кошаркашке лиге Србије, захваљујући успесима 
Кошаркашког клуба „Златибор“, док су бројни спорт-
ски клубови, национални савези и репрезентације 
користили капацитете комплекса за припреме и тре-
нажне процесе. Међу њима су били Женска одбој-
кашка репрезентација Србије, Рукометни клуб Вој-
водина, Кошаркашки савез Србије, АБА лига, као и 
међународни спортски кампови попут „Foot Elite“ и 
„Wildcats Sports“ из Абу Дабија.

Све активности реализоване током 2025. године 
допринеле су већој туристичкој посећености, бољој 
искоришћености смештајних капацитета и јачању 
препознатљивости Златибора на домаћем и међуна-
родном тржишту. Туристичко-рекреативни комплекс 
је кроз спорт, рекреацију и организацију великих до-
гађаја наставио да буде један од кључних носилаца 
развоја спортског туризма и промоције читаве оп-
штине Чајетина.

ТУРИСТИЧКО РЕКРЕАТИВНИ КОМПЛЕКС

Школаријада 2025
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ИСТОРИЈА

Како је кнез Милош сачувао Златибор од приватизације

ЗЛАТИБОР ПРИПАДА ДРЖАВИ,
А НЕ ПОЈЕДИНЦИМА

Још у првој половини XIX века постојала је јасна 
свест да су највреднији делови Златибора добро које 
припада држави и народу, а не појединцима. О томе 
сведочи преписка кнеза Милоша Обреновића и ру-
јанског сердара Мићића из 1838. године, забележена 
у књизи „Окружије ужичко“, која представља један 
од најзначајнијих историјских доказа да је заштита 
Златибора као јавног добра била принцип на коме је 
почивала и тадашња српска држава.

Те године, након што је Србија ослободила ове 
крајеве од турске власти и започела уређење држав-
не управе, сердар Мићић обратио се кнезу Милошу 

са молбом да му се дозволи да од турског власника 
откупи огромне поседе на Златибору, познате као 
Бијеле воде. Реч је била о пространству које се није 
мерило хектарима, већ сатима хода, са бројним су-
ватима и пашњацима од великог значаја за цео крај.

Одговор кнеза Милоша био је недвосмислен. 
Иако није спорио могућност да се земљиште откупи 
од турског власника, сматрао је да тако велико про-
странство не сме постати приватна својина једног 
човека. У свом образложењу истиче да би прихвата-
ње таквог захтева отворило пут и другим појединци-
ма да траже исто, што би, како наводи, значило да 
би се „Златибор раздати морао“. Због тога наглаша-
ва да ова земљишта треба да припадну држави, а не 
појединцима.

Из ове преписке јасно се види да је кнез Милош 
Златибор посматрао као стратешки важан простор 
чији су пашњаци и сувати представљали богатство 
од општег интереса. Његов став није био усмерен на 
распродају, већ на очување државне својине и спре-
чавање да огромни природни ресурси пређу у руке 
појединаца.
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